
ΤΜΉΜΑ ΕΞΩΤΕΡΙΚΩΝ ΕΚΚΛΗΣΙΑΣΤΙΚΩΝ ΣΧΈΣΕΩΝ
Πατριαρχείο Μόσχας

Προκαθήμενοι των Εκκλησιών Κωνσταντινουπόλεως
και Μόσχας επισκέφθηκαν τον Ναό του Αγίου
Νικολάου του Πολεμικού Ναυτικού στην Κρονστάνδη

Πρωί, στις 29 Μαΐου 2010 ολοκληρώθηκε η επίσκεψη του Οικουμενικού Πατριάρχη στο Βαλαάμ. Ο
Ηγούμενος, Επίσκοπος Τροϊτσκ Παγκράτιος τον παρέπεμψε μέχρι και τον αρσανά της Ιεράς Μονής
Βαλαάμ.

Στον αρσανά τον Πατριάρχης Κωνσταντινουπόλεως υποδέχθηκε ο Επίσκοπος Γκάτσινας
Αμβρόσιος, βοηθός της Μητροπόλεως Αγίας Πετρουπόλεως και Πρύτανης των Θεολογικών
Σχολών. Στη συνέχεια ο Παναγιώτατος κ. Βαρθολομαίος, οι Μητροπολίτες Αυστρίας Μιχαήλ,
Μυριοφύτων Ειρηναίος, Γαλλίας Εμμανουήλ, ο Αρχιγραμματέας της Ιεράς Συνόδου της Εκκλησίας
Κωνσταντινουπόλεως Αρχιμανδρίτης Ελπιδοφόρος, ο Αρχιμανδρίτης Βησσαρίων και ο Μέγας
Αρχιδιάκονος Μάξιμος μετέβησαν την Κρονστάνδη.

Από την πλευρά της Ρωσικής Ορθόδοξης Εκκλησίας τον Πατριάρχη Βαρθολομαίο συνοδεύουν ο
Πρόεδρος του Τμήματος Εξωτερικών Εκκλησιαστικών Σχέσεων του Πατριαρχείου Μόσχας
Μητροπολίτης Βολοκολάμσκ Ιλαρίων, ο αντιπρόεδρος του ΤΕΕΣ πρωθιερέας Νικόλαος Μπαλασώφ,
ο Γραμματέας επί των διορθοδόξων σχέσεων ιερέας Ίγκορ Γιακιμτσούκ καθώς και άλλοι
συνεργάτες του Τμήματος Εξωτερικών.

Στην είσοδο του υπό την ανακαίνιση Ναού του Πολεμικού Ναυτικού του Αγίου Νικολάου
Κρονστάνδης τον Προκαθήμενο του Οικουμενικού Πατριαρχείου υποδέχθηκαν ο Αγιώτατος
Πατριάρχης Μόσχας και πασών των Ρωσιών κ. Κύριλλος, ο Μητροπολίτης Αγίας Πετρουπόλεως
και Λάντογκας Βλαδίμηρος και ο υπεύθυνος της Διοικητικής Γραμματείας του Πατριαρχείου
Μόσχας Επίσκοπος Σολνετσνογκόρσκ Σέργιος.

Να αναφερθεί επίσης ότι τον Παναγιώτατο Πατριάρχη Βαρθολομαίο καλωσόρισε μέλος της
Επιτροπής Κηδεμόνων για την ανακαίνιση του Ιερού Ναού του Πολεμικού Ναυτικού του Αγίου
Νικολάου της Κρονστάνδης κα Μεντβέντεβα. Η σύζυγος του Προέδρου της Ρωσικής Ομοσπονδίας
αναφέρθηκε στην πορεία των έργων αναστήλωσης αυτού του ναού, ο οποίος αποτελεί μνημείο της
ναυτικής δόξας της Ρωσίας.

Να σημειωθεί ότι κατά τα έργα αναστήλωσης στο Ναό, αποσυναρμολογήθηκε η σκηνή, η οποία ήταν



τοποθετημένη στη θέση του Ιερού, γκρεμίστηκαν περιφράγματα και άνοιξε ο τρούλος.

Η πρώτη κυρία της Ρωσίας τόνισε ότι παρακολουθεί την επίσκεψη του Παναγιωτάτου Πατριάρχη
Κωνσταντινουπόλεως Βαρθολομαίου στη Ρωσική Ορθόδοξη Εκκλησία και θεωρεί ότι αυτή ενισχύει
σημαντικά τις διορθόδοξες σχέσεις.

Από την πλευρά του ο Οικουμενικός Πατριάρχης απευθυνόμενος στην κυρία Μεντβέντεβα ανέφερε
ότι «Η συνάντησή μας αυτή αποτελεί συμπλήρωση της προ ολίγων ημερών συναντήσεώς μας με
τον Αρχηγό του Ρωσικού Κράτους κ. Μεντβέντεφ».

Αμέσως μετά ο Πατριάρχης Κύριλλος τέλεσε μια σύντομη δοξολογία στον Άγιο Νικόλαο τον
Θαυματουργό.

Εν συνεχεία στους Προκαθημένους των δυο Εκκλησιών και την κυρία Μεντβέντεβα προβλήθηκε ένα
ντοκιμαντέρ με θέμα την ιστορία της ανεγέρσεως του Ναού, τη βεβήλωση και την αναστήλωσή
αυτού του μνημείου της ναυτικής δόξας. Επίσης ο υψηλός επισκέπτης περιηγήθηκε στο χώρο του
υπό την ανακαίνιση Ναού.

Μετά το πέρας της ξενάγησης του δυο Προκαθημένους και την πρώτη κυρία της Ρωσίας
χαιρέτησαν παιδιά, νικητές του καλλιτεχνικού διαγωνισμού «Ιερός Ναό του πολεμικού ναυτικού με
τα μάτια των παιδιών».

Αμέσως μετά στην πλατεία του Ναού, όπου συγκεντρώθηκαν οι κάτοικοι της πόλεως και ναύτες της
βάσης του πολεμικού ναυτικού της Βαλτικής, οι Πατριάρχες Βαρθολομαίος και Κύριλλος
σταμάτησαν μπροστά στο ανδριάντα του Ρώσου ναυάρχου Μακάρωφ.

Ο Προκαθήμενος της Ρωσικής Ορθόδοξης Εκκλησίας απευθύνθηκε στους παρόντες τονίζοντας ότι
αυτός ο Ναός αποτελεί πνευματικό σύμβολο του μεγαλείου του πολεμικού στόλου της Ρωσίας.
«Από το σημείο αυτό, δίπλα στους τοίχους αυτού του Ναού, οι ευσεβείς και προσηλωμένοι στην
υπηρεσία της Πατρίδας πρόγονοί μας αναχωρούσαν για να υπερασπιστούν την ελευθερία τους και
την ανεξαρτησία της Πατρίδας μας. Έτσι συνέβη παλαιά, έτσι συνέβη και στα δραματικά χρόνια
του Μεγάλου Πατριωτικού Πολέμου, την 65η επέτειο της νίκης στον οποίο πανηγυρίσαμε
πρόσφατα».

Ο Πατριάρχης επίσης επεσήμανε ότι ο με την ανακαίνιση του Ναού πραγματοποιείται η αναγέννηση
της ισχύος των ένοπλων δυνάμεων της Ρωσίας, οι οποίες διασφαλίζουν όχι μόνο την ασφάλεια της
πατρίδας αλλά και την αξιοπρέπεια.



Ο Προκαθήμενος της Ρωσικής Εκκλησίας κάλεσε τους ναυτικούς να υπερασπίζονται την πατρίδα
χωρίς να λυπούνται τη ζωή τους, μιμούμενοι τους προγόνους τους.

Ακόμα ευχήθηκε ώστε ο Κύριος να φυλάξει τις ένοπλες δυνάμεις, να αυξήσει το ηθικό τους, να τους
ενδυναμώσει, και να τους κρατάει μακριά από τη συμμετοχή στις πολεμικές συγκρούσεις για να μη
χυθεί το αίμα του λαού μας και η ειρήνη και η δικαιοσύνη να επικρατήσουν στη ζωή της σύγχρονης
ανθρωπότητας.

Ο Πατριάρχης Κύριλλος αναφέρθηκε στο πρόσωπο του Οικουμενικού Πατριάρχη Βαρθολομαίου ο
οποίος στα πλαίσια της επίσημης του επίσκεψης στη Ρωσία επισκέφθηκε την Κρονστάνδη. Τον
καλωσόρισε από καρδιάς στην βόρεια πρωτεύουσα της Ρωσίας.

Στη συνέχεια πραγματοποιήθηκε η παρέλαση του ναυτικού.

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/57169/
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